



Совет Безопасности

Distr.: General
17 August 2004
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Румынии при Организации Объединенных Наций от 13 августа 2004 года на имя Председателя Совета Безопасности

Имею честь приложить к настоящему письму оценку работы Совета Безопасности в июле 2004 года в период председательства в нем Румынии (см. приложение). Настоящая оценка была подготовлена по моему поручению после консультаций с другими членами Совета Безопасности.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Михня **Моток**
Посол
Постоянный представитель

**Приложение к письму Постоянного представителя Румынии
при Организации Объединенных Наций от 13 августа
2004 года на имя Председателя Совета Безопасности**

**Оценка работы Совета Безопасности в период
председательства в нем Румынии (июль 2004 года)**

Введение

В период председательства Румынии в Совете Безопасности в июле 2004 года основное внимание в работе Совета уделялось Африке, особенно положению в суданском регионе Дарфур.

По африканским вопросам Совет Безопасности заслушал представленную Генеральным секретарем информацию о его поездке в суданский регион Дарфур и на протяжении всего месяца проводил постоянные консультации по проекту резолюции, который в конечном счете был принят 30 июля. Совет также проводил консультации по положению в Сьерра-Леоне, рассматривал тупиковую политическую ситуацию в отношениях между Эритреей и Эфиопией, а также положение в Сомали, после чего им было опубликовано заявление Председателя. Кроме того, Совет заслушал информацию о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике и на открытом заседании заслушал всеобъемлющую информацию о состоявшейся в июне 2004 года миссии Совета Безопасности в Западную Африку, которую возглавлял посол сэр Эмир Джоунз Парри. Совет продлил мандаты Группы экспертов и Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго. Что касается Кот-д'Ивуара, то Совет приветствовал инициативы Африканского союза по выходу из политического тупика в этой стране.

Совет рассмотрел работу Международного консультативно-контрольного совета в Ираке и приветствовал назначение нового Специального представителя Генерального секретаря по Ираку.

Выразив свою обеспокоенность в связи с напряженностью в Ливане, Совет принял резолюцию 1553 (2004) о продлении мандата Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане.

Совет регулярно заслушивал информацию о положении на Ближнем Востоке, включая вопрос о Палестине.

В заявлении Председателя Совет Безопасности призвал активизировать усилия по поддержке политического процесса в Афганистане.

По европейским вопросам Совет продлил мандат многонациональных Сил по стабилизации в Боснии и Герцеговине (СПС) и мандат Миссии Организации Объединенных Наций по наблюдению в Грузии. Совет также приветствовал намерение Европейского союза организовать последующую миссию в Боснии и Герцеговине после объявленного завершения СПС через шесть месяцев.

19 июля Совет рассмотрел на открытом заседании угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами, и заслушал

информацию о работе Контртеррористического комитета, представленную его Председателем.

20 июля премьер-министр Румынии председательствовал на открытом заседании, посвященном сотрудничеству между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями в процессах стабилизации. На заседании состоялись интерактивные прения, в которых приняли участие представители девяти региональных организаций, а также Генеральный секретарь. Заседание закончилось принятием заявления Председателя по этому вопросу.

В течение июля Совет провел пять официальных заседаний, три открытых заседания и один открытый брифинг и три закрытых заседания со странами, предоставляющими войска. Члены Совета 15 раз встречались для проведения консультаций. Совет принял шесть резолюций и опубликовал четыре заявления Председателя. Члены Совета дважды уполномочивали Председателя Совета сделать от их имени заявление для печати.

Африка

Положение в суданском регионе Дарфур

Совет провел несколько совещаний на уровне экспертов в связи с работой над проектом резолюции по суданскому региону Дарфур, направленным на прекращение нападений формирований «Джанджавид» на гражданских лиц и улучшение положения в области безопасности и гуманитарной ситуации в Дарфуре.

На закрытом заседании 7 июля Генерального секретаря по спутниковой связи из Найроби проинформировал Совет о своей поездке в Судан и Чад в период с 30 июня по 3 июля. Генеральный секретарь снова выразил свою обеспокоенность по поводу серьезной ситуации в Дарфуре. Он сообщил Совету о совместном коммюнике, опубликованном правительством Судана и Организацией Объединенных Наций 3 июля 2004 года в Хартуме, в котором правительство Судана обязалось принять ряд мер для прекращения гуманитарного кризиса, включая разоружение ополченцев, привлечение к ответственности лиц, виновных в нарушении прав человека, и устранение всех препятствий на пути гуманитарной помощи. Заместитель Генерального секретаря по гуманитарным вопросам и Координатор чрезвычайной помощи Ян Эгеланн и заместитель Генерального секретаря по политическим вопросам Киран Прендергаст проинформировали Совет, соответственно, о гуманитарных и политических аспектах ситуации. В замечаниях для средств массовой информации после брифинга Председатель Совета призвал правительство Судана выполнить все взятые им обязательства. Он заявил, что Совет приветствует совместное коммюнике и высоко ценит роль Африканского союза (АС), который предложил направить наблюдателей за соблюдением прекращения огня и оказать содействие посредничеству с целью урегулирования конфликта.

21 июля Специальный представитель Генерального секретаря по Судану Ян Пронк на закрытом заседании провел брифинг для членов Совета. Он информировал Совет о том, что члены Совместного механизма осуществления, созданного в соответствии с совместным коммюнике, посетят Дарфур с 26 по 28 июля для оценки осуществления правительством Судана обязательств, кото-

рые были взяты им перед Генеральным секретарем в совместном коммюнике. Совместный механизм осуществления должен провести 2 августа заседание для рассмотрения выводов миссии. Специальный представитель заявил, что повстанческие группировки в Дарфуре встретятся в Женеве 22 июля с посредниками для обсуждения путей возобновления мирных переговоров.

Трехдневная совместная миссия по проверке в Дарфур (26–28 июля) включала посещение лагерей для внутренне перемещенных лиц. Миссия должна была представить доклад о своих выводах на заседании Совместного механизма осуществления 2 августа.

30 июля Совет в резолюции 1556 (2004), среди прочего, ввел эмбарго на поставки оружия всем неправительственным образованиям и отдельным лицам, включая действующие в Дарфуре формирования «Джанджавид». Совет потребовал, чтобы правительство Судана выполнило свои обязательства по разоружению ополченцев «Джанджавид» и задержало и привлекло к судебной ответственности лидеров формирований «Джанджавид» и их пособников. Он также призвал правительство выполнить все обязательства, которые оно взяло в совместном коммюнике от 3 июля 2004 года. Совет настоятельно призвал группы повстанцев соблюдать прекращение огня, незамедлительно прекратить насилие, начать мирные переговоры без предварительных условий и действовать позитивным и конструктивным образом в целях урегулирования конфликта. Совет просил Генерального секретаря представить Совету через 30 дней, а затем представлять на ежемесячной основе доклад о прогрессе со стороны правительства Судана по данному вопросу и выразил намерение рассмотреть дальнейшие шаги, включая меры, предусмотренные в статье 41 Устава Организации Объединенных Наций, в случае невыполнения. Совет одобрил развертывание международных наблюдателей под руководством АС в Дарфуре и настоятельно призвал международное сообщество поддержать эти усилия. Совет настоятельно призвал международное сообщество предоставить столь необходимую помощь в целях смягчения гуманитарной катастрофы и призвал государства-члены выполнить взятые на себя обязательства в отношении потребностей в Дарфуре и Чаде. Несколько членов Совета выступили с заявлениями с разъяснением мотивов голосования до и после принятия резолюции. Представитель Судана посол Эль-Фатих Мухаммед Ахмед Эрва, которого пригласили принять участие в заседании без права голоса, также выступил с заявлением.

Эфиопия и Эритрея

После закрытого брифинга, проведенного заместителем Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Жан-Мари Геэнно 15 июля, в ходе которого Совет заслушал информацию о ситуации в отношениях между Эфиопией и Эритреей и о деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Эфиопии и Эритрее (МООНЭЭ), Совет опубликовал заявление для печати, в котором, в частности, призвал обе стороны активизировать усилия по преодолению тупиковой ситуации в мирном процессе, продолжать конструктивно сотрудничать с МООНЭЭ для поддержания стабильности и предотвращения инцидентов в пограничном районе, осуществить в ближайшее время решение Комиссии по установлению границы и активизировать сотрудничество со Специальным посланником Генерального секретаря Ллойдом Эксуорси (см. добавление II).

Сомали

14 июля Совет провел заседание для рассмотрения ситуации в Сомали, в связи с чем он имел в своем распоряжении доклад Генерального секретаря по этому вопросу (S/2004/469). Совет принял заявление Председателя (S/PRST/2004/24), в котором вновь заявил о своей твердой поддержке процесса национального примирения в Сомали, осудил тех, кто препятствует мирному процессу, и призвал сомалийские стороны в полной мере выполнить соглашение о прекращении огня, обеспечить безопасность и урегулировать свои разногласия мирными средствами. Совет приветствовал также шаги, предпринятые АС с целью подготовки почвы для развертывания военных наблюдателей в Сомали.

Демократическая Республика Конго

14 июля Совет заслушал информацию, представленную заместителем Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира о мини-саммите по Демократической Республике Конго, состоявшемся в кулуарах встречи глав государств и правительств стран — членов Африканского союза в Аддис-Абебе.

23 июля Совет провел закрытое заседание со странами, предоставляющими войска в состав Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК), в ходе которого он заслушал информацию, представленную Специальным представителем Генерального секретаря по Демократической Республике Конго.

27 июля в ходе закрытых консультаций Совет заслушал заявление Постоянного представителя Алжира в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1533 (2004), о работе этого Комитета. Совет имел в своем распоряжении доклад Группы экспертов от 15 июля (S/2004/551). После заседания Совет единогласно принял резолюцию 1552 (2004), в которой он продлил до 31 июля 2005 года действие положений, изложенных в пунктах 20–22 резолюции 1493 (2003), и всех положений резолюции 1533 (2004). Помимо этого, Совет попросил Генерального секретаря воссоздать в течение 30 дней и на период, истекающий 31 января 2005 года, группу экспертов, предусмотренную в резолюции 1533 (2004), для контроля за соблюдением эмбарго. Совет просил группу представить ему свой доклад до 15 декабря 2004 года.

29 июля Совет единогласно принял резолюцию 1555 (2004), в которой он продлил мандат МООНДРК до 1 октября 2004 года. Он напомнил о том, что мандат МООНДРК содержится в резолюциях 1493 (2003) и 1533 (2004), принятых на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций. Отметив, что положение в Демократической Республике Конго продолжает создавать угрозу международному миру и безопасности в регионе, и выразив обеспокоенность в связи с сохраняющейся напряженностью и продолжением боевых действий на востоке страны, Совет в своей резолюции просил Генерального секретаря представить ему до 16 августа 2004 года доклад об осуществлении МООНДРК своего мандата.

Центральноафриканская Республика

7 июля после закрытых консультаций, в ходе которых Совет заслушал информацию, представленную представителем Генерального секретаря генера-

лом Ламином Сиссе, о положении в Центральноафриканской Республике и о деятельности Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в этой стране (ООНПМЦАР), Совет опубликовал заявление для печати, в котором отметил позитивную эволюцию политической ситуации и прогресс в экономической и финансовой областях. Он призвал власти Центральноафриканской Республики продолжать свои усилия по организации свободных, транспарентных и демократических президентских и парламентских выборов и приветствовал помощь, оказываемую международным сообществом, а также усилия, предпринимаемые членами Центральноафриканского экономического и валютного сообщества. Совет выразил свою обеспокоенность по поводу возможных последствий для Центральноафриканской Республики кризиса в суданском регионе Дарфур и просил Генерального секретаря представить через своего представителя не позднее конца октября 2004 года новый доклад о ситуации в Центральноафриканской Республике (см. добавление II).

Кот-д'Ивуар

14 июля Совет заслушал информацию, представленную заместителем Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, о мини-саммите, созванном Генеральным секретарем 6 июля в Аддис-Абебе, в ходе которого руководители девяти западноафриканских государств выразили обеспокоенность по поводу тупиковой ситуации, сложившейся в Кот-д'Ивуаре. Участвовавшие в мини-саммите руководители постановили организовать 29 июля в Аккре встречу ивуарийских сторон в попытке найти выход из сложившейся в этой стране тупиковой ситуации.

Сьерра-Леоне

На основании двадцать второго доклада Генерального секретаря (S/2004/536) о Миссии Организации Объединенных Наций в Сьерра-Леоне (МООНСЛ), представленного в ходе консультаций 15 июля, члены Совета приняли к сведению существенный прогресс в деле укрепления мира в Сьерра-Леоне, чему способствует тщательное выполнение плана по сокращению численности МООНСЛ. Члены Совета отметили также уязвимость достигнутого прогресса и подчеркнули необходимость ускорения прогресса по ключевым базисным показателям.

Миссия в Западную Африку

16 июля Совет провел открытое заседание в связи с докладом миссии Совета Безопасности в Западную Африку, состоявшейся 20–29 июня 2004 года (S/2004/525). Миссия рекомендовала укрепить региональные институты, включая Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Экономическое сообщество западноафриканских государств, а также настоятельно призвала международное сообщество доноров откликнуться на призывы об оказании гуманитарной помощи региону. Помимо членов Совета, на заседании выступили представители семи стран региона, Нидерландов и Японии, а также Председатель Специальной консультативной группы Экономического и Социального Совета по Гвинее-Бисау посол Южной Африки Думисани Кумало.

Азия

Афганистан

14 июля Совет провел закрытые консультации с целью заслушания информации, представленной заместителем Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира, о последних событиях в Афганистане, включая решение о сроках и организации выборов в Афганистане, принятое 9 июля Объединенным органом по управлению избирательным процессом, учрежденным афганскими властями.

15 июля в заявлении Председателя по Афганистану (S/PRST/2004/25) Совет, приняв во внимание решение, объявленное Объединенным органом по управлению избирательным процессом, приветствовал и поддержал проведение президентских выборов в Афганистане 9 октября 2004 года. Совет далее принял к сведению решение Объединенного органа по управлению избирательным процессом провести парламентские выборы в апреле 2005 года. Совет выразил понимание, что причины материально-технического характера, как сообщил Секретариат, сделали невозможным проведение одновременных президентских и парламентских выборов к сентябрю 2004 года. Совет подчеркнул важность использования остающихся месяцев для того, чтобы обеспечить завершение необходимой подготовки и условия для свободных и справедливых выборов согласно графикам избирательного органа. Совет также подчеркнул важность ускоренного прогресса в осуществлении процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции для того, чтобы создать более безопасные условия для избирательного процесса.

Положение на Ближнем Востоке, включая вопрос о Палестине

13 июля Совет провел свой очередной ежемесячный брифинг по положению на Ближнем Востоке с участием Специального координатора по ближневосточному мирному процессу, Личного представителя Генерального секретаря Терье Рёд-Ларсена. Он сообщил Совету, что инициатива Израиля по уходу из сектора Газа и районов Западного берега открывает беспрецедентную возможность для продвижения к миру, если эта инициатива будет реализована должным образом. Это предполагает полный уход Израиля из сектора Газа и безотлагательные действия палестинцев по восстановлению своих сил безопасности, как это предусмотрено в «Дорожной карте». Он далее заявил, что международное сообщество должно поддержать стороны на сложном и трудном пути к миру.

Временные силы Организации Объединенных Наций в Ливане

23 июля Совет провел закрытое заседание со странами, предоставляющими войска в состав Временных сил Организации Объединенных Наций в Ливане (ВСООНЛ). Совет заслушал информацию, представленную директором Отдела Азии и Ближнего Востока Департамента операций по поддержанию мира.

29 июля в единогласно принятой резолюции 1553 (2004) Совет продлил мандат ВСООНЛ на шесть месяцев до 31 января 2005 года. Вновь заявив о своей поддержке территориальной целостности и политической независимости Ливана в пределах его международно признанных границ, Совет выразил обеспокоенность в связи с напряженностью и возможностью ее эскалации, как

это отмечалось в докладе Генерального секретаря от 21 июля (S/2004/572), охватывающем период с 21 января по 21 июля 2004 года. Совет вновь призвал стороны продолжать выполнять данные ими обещания соблюдать линию увода, проявлять максимальную сдержанность и полностью сотрудничать с ВСООНЛ. Совет далее призвал правительство Ливана продолжать свои усилия по обеспечению восстановления своей эффективной власти на всем юге, включая разрывание Ливанских вооруженных сил.

Ирак

12 июля Генеральный секретарь назначил Ашрафа Джехангира Кази, Пакистан, своим Специальным представителем по Ираку. 22 июля Генеральный секретарь заявил, что г-н Кази поедет в Ирак, как только это станет практически возможным и как только будут приняты меры безопасности, необходимые для его защиты и защиты персонала Организации Объединенных Наций.

26 июля Совет заслушал информацию о деятельности Международного консультативно-контрольного совета со времени его создания, представленную Контролером Организации Объединенных Наций, Председателем Международного консультативно-контрольного совета г-ном Жан-Пьером Хальбваксом, в соответствии с резолюцией 1483 (2003). Доклад был посвящен ряду вопросов, связанных с обеспокоенностью Международного консультативно-контрольного совета по поводу контроля за средствами, полученными от продажи иракской нефти, и их использования, а также по поводу последующих мер, которые должны быть приняты Международным консультативно-контрольным советом.

Европа

Босния и Герцеговина

В связи с решением Организации Североатлантического договора завершить к концу 2004 года операцию многонациональных Сил по стабилизации в Боснии и Герцеговине (СПС) в своей единогласно принятой 9 июля резолюции 1551 (2004) Совет уполномочил участвующие государства-члены сохранить присутствие СПС на дополнительный период в шесть месяцев. В той же резолюции Совет приветствовал решение НАТО и намерение Европейского союза приступить к осуществлению последующей миссии в Боснии и Герцеговине начиная с декабря 2004 года.

Грузия

26 июля Совет провел закрытое заседание с участием стран, предоставляющих войска для Миссии Организации Объединенных Наций по наблюдению в Грузии (МООННГ). В ходе этого заседания Совет заслушал брифинг, проведенный помощником Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Хеди Аннаби.

29 июля на своем заседании Совет в целях обеспечения стабильности в районе линии прекращения огня продлил мандат МООННГ, срок действия которого истекал 31 июля, на следующий шестимесячный период, заканчивающийся 31 января 2005 года. Совет имел в своем распоряжении доклад Гене-

рального секретаря о положении в Абхазии, Грузия (S/2004/570), в котором он рекомендовал продлить мандат МООННГ, а также письмо Постоянного представителя Грузии при Организации Объединенных Наций от 26 июля (S/2004/595), в котором было, в частности, подчеркнуто, что новое правительство предусматривает урегулирование этого конфликта с помощью мирных средств на основе переговоров. В единогласно принятой резолюции 1554 (2004) Совет призвал стороны преодолеть сохраняющееся взаимное недоверие и предпринять конкретные шаги в целях оживления мирного процесса. Помимо этого, Совет выразил свое глубокое сожаление по поводу продолжающегося отказа абхазской стороны дать согласие на обсуждение существа документа, касающегося основных принципов разграничения полномочий между двумя сторонами, и подчеркнул, что процесс переговоров, ведущих к прочному политическому урегулированию, потребует от обеих сторон определенных уступок. Совет призвал обе стороны открыто заявить о своем отказе от любой воинственной риторики и выступлений в поддержку военных вариантов. Совет подчеркнул безотлагательную необходимость достижения прогресса в решении вопроса, касающегося беженцев и внутренне перемещенных лиц, призвав обе стороны продемонстрировать подлинную приверженность тому, чтобы уделять особое внимание проблеме возвращения и решать эту задачу в тесной координации с МООННГ и Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. Совет также напомнил, что абхазская сторона несет особую ответственность за защиту возвращающихся и за то, чтобы содействовать возвращению остающегося перемещенного населения.

Контртеррористический комитет

19 июля в ходе своих открытых прений Совет заслушал брифинг Председателя Контртеррористического комитета посла Российской Федерации Александра Конузина, который представил Совету двенадцатую программу работы Комитета на очередной 90-дневный период (июль–сентябрь 2004 года). Председатель указал на то, что главной задачей Комитета на двенадцатый 90-дневный период является осуществление резолюции 1535 (2004). Он отметил, что Директор-исполнитель Исполнительного директората Контртеррористического комитета Хавьер Руперес (Испания) должен представить организационный план на ближайшие 30 дней. Посол Конузин приступил к проведению консультаций, касающихся этого плана, с членами Комитета, которые предполагают рассмотреть подготовленный проект в конце июля. Он также сообщил о том, что Комитет намерен приступить к подготовке своего первого визита в одно из государств-членов и пригласить представителей соответствующих международных организаций присоединиться к этой миссии. Он заявил, что Комитет уделяет первоочередное внимание развитию сотрудничества с международными, региональными и субрегиональными организациями. Далее он отметил, что работа Комитета способствовала увеличению числа стран, присоединившихся к международным договорам по борьбе с терроризмом, и что Комитет продолжает работу над Справочником по контртеррористической информации и источникам помощи. Он обратил внимание членов Совета на проблему недостаточно четкого общего понимания работы Комитета, отметив, что Комитет будет продолжать свои усилия по совершенствованию методов своей деятельности в области коммуникации. Большинство членов Совета выступили с заявлениями. Совет заслушал заявление представителя Нидерландов (от имени

Европейского союза), а также заявления представителей Сирийской Арабской Республики, Лихтенштейна, Индонезии, Израиля, Японии, Кот-д'Ивуара, Узбекистана и Казахстана.

На заключительном этапе заседания Совет принял заявление (S/PRST/2004/26), в котором он приветствовал начало подготовки к первому визиту Контртеррористического комитета в одно из государств-членов и предложил Комитету в ближайшие три месяца сосредоточить свое внимание на практических мерах по осуществлению резолюции 1535 (2004), а также ускорить свою работу над страновыми оценками потребностей в помощи. Отметив тот факт, что по состоянию на 30 июня 2004 года 71 государство пропустило срок представления Комитету их докладов, он призвал их безотлагательно сделать это. Он далее отметил важное значение продолжения усилий Комитета, направленных на то, чтобы расширить возможности государств-членов по борьбе с терроризмом; выявлять и решать проблемы, с которыми государства сталкиваются при осуществлении резолюции 1373 (2001); содействовать оказанию технической помощи с учетом потребностей стран; побудить как можно большее число государств стать участниками международных конвенций и протоколов, касающихся борьбы с терроризмом; и укрепить его диалог и сотрудничество с международными, региональными и субрегиональными организациями, действующими в областях, очерченных в резолюции 1373 (2001).

Тематические вопросы

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями в рамках стабилизационных процессов

20 июля Совет провел открытое обсуждение, посвященное сотрудничеству между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями в рамках стабилизационных процессов, организованное Румынией как страной, председательствующей в Совете. В заседании, которое проходило под председательством премьер-министра Румынии Адриана Нэстасе, принимали участие Генеральный секретарь, министр иностранных дел Мексики и главы и представители девяти региональных организаций. Это заседание проводилось в целях выявления новых методов сотрудничества и взаимодействия между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, а также новаторских подходов в процессах постконфликтной стабилизации.

Участники заседания приветствовали своевременность его проведения, подчеркнули, что Совет Безопасности несет главную ответственность за сохранение мира и безопасности, признали важную роль региональных организаций в предотвращении, улаживании и урегулировании конфликтов и указали на то, что Организация Объединенных Наций и региональные организации лишь выиграют от более тесного сотрудничества в деле укрепления стабильности. Участники заседания выдвинули ряд предложений, направленных на укрепление взаимодействия между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями, в которых учитывается ряд принципов, определяющих будущее партнерское сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями.

Выступавшие приветствовали практику проведения заседаний высокого уровня с участием Генерального секретаря и глав региональных организаций и

предложили Генеральному секретарю при подготовке следующего заседания высокого уровня учесть соответствующие мнения, высказанные в ходе данного заседания. Участники выразили надежду на то, что высказанные в ходе прений рекомендации будут рассмотрены Группой высокого уровня по угрозам, вызовам и переменам в целях обеспечения эффективного реагирования на угрозы безопасности.

В частности, было рекомендовано разработать механизмы надзора для обеспечения эффективности совместных процедур в различных областях процессов стабилизации, а также для обеспечения общности целей и строгого соблюдения соответствующих положений Устава. Например, могут быть созданы контрольные механизмы, которые будут способствовать укреплению взаимодополняющих усилий посредством регулярного и систематического обмена накопленным опытом и передовой практикой и посредством осуществления совместных проектов.

На заключительном этапе заседания премьер-министр сделал заявление (S/PRST/2004/27), в котором он, выступая от имени Совета, призвал содействовать укреплению сотрудничества и координации между региональными и субрегиональными организациями, в частности посредством обмена информацией, опытом и передовыми практическими методами работы. Совет также призвал все государства-члены вносить свой вклад в наращивание потенциала региональных и субрегиональных организаций во всех частях мира, в том числе посредством предоставления кадровой, технической и финансовой помощи.

Добавление I**Резолюции Совета Безопасности и заявления, принятые в июле 2004 года****Резолюции**

<i>Номер резолюции</i>	<i>Тема</i>
1551 (2004)	Положение в Боснии и Герцеговине
1552 (2004)	Ситуация в отношении Демократической Республики Конго
1553 (2004)	Положение на Ближнем Востоке
1554 (2004)	Ситуация в Грузии
1555 (2004)	Ситуация в отношении Демократической Республики Конго
1556 (2004)	Доклад Генерального секретаря по Судану

Заявления Председателя

<i>Номер заявления и дата</i>	<i>Тема</i>
S/PRST/2004/24 от 14 июля 2004 года	Ситуация в Сомали
S/PRST/2004/25 от 15 июля 2004 года	Положение в Афганистане
S/PRST/2004/26 от 19 июля 2004 года	Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами
S/PRST/2004/27 от 20 июля 2004 года	Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями в процессах стабилизации

Добавление II

Заявления для печати, с которыми Председатель Совета Безопасности выступал в июле 2004 года

Центральноафриканская Республика (7 июля)

Члены Совета Безопасности заслушали брифинг Представителя Генерального секретаря генерала Ламина Сиссе о положении в Центральноафриканской Республике и деятельности Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке миростроительства в Центральноафриканской Республике. Они подтвердили свою полную поддержку деятельности генерала Сиссе.

Члены Совета с удовлетворением отметили позитивное развитие политической ситуации в Центральноафриканской Республике и прогресс, достигнутый в экономической и финансовой областях. Они приветствовали различные шаги, предпринятые в политической области, в частности создание смешанной и независимой избирательной комиссии, что является важным шагом в деле восстановления конституционной законности.

Члены Совета призвали центральноафриканские власти, несущие главную ответственность за успешное осуществление переходного процесса, продолжать их усилия по проведению в первоочередном порядке свободных, транспарентных и демократических президентских выборов и выборов в законодательные органы, намеченных на начало 2005 года, в соответствии с установленным ими графиком. Члены Совета рекомендовали властям Центральной Африки содействовать расширению участия женщин в осуществляемом в настоящее время переходном избирательном процессе. И наконец, они призвали власти в Центральной Африке обеспечить эффективное государственное управление.

Члены Совета приветствовали помощь, которую оказывает международное сообщество стабилизации и восстановлению в Центральноафриканской Республике, а также существенные усилия, предпринимаемые членами Центральноафриканского экономического и валютного сообщества (ЦАЭВС) в области обеспечения безопасности и в политической и экономической областях. Они вновь призвали международное сообщество в самые ближайшие сроки оказать Центральноафриканской Республике необходимую помощь для успешного осуществления переходного процесса.

Члены Совета вновь заявили о своей полной поддержке международных сил ЦАЭВС и призвали к продолжению процесса перестройки сил обороны и безопасности Центральноафриканской Республики. Они также настоятельно призвали власти Центральноафриканской Республики сделать все возможное для того, чтобы прекратить нарушения прав человека.

Члены Совета выразили свою обеспокоенность в отношении возможных последствий кризиса в этом субрегионе, в частности кризиса в Дарфуре, для Центральноафриканской Республики. В связи с этим они призвали международное сообщество усилить поддержку плана действий на случай чрезвычайной ситуации, который разрабатывается Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев.

Члены Совета просили Генерального секретаря вновь представить им через его представителя не позднее конца октября 2004 года доклад о положении в Центральноафриканской Республике.

Эритрея и Эфиопия (15 июля)

Члены Совета заслушали информацию о ситуации в отношениях между Эфиопией и Эритреей и деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Эфиопии и Эритрее. Они вновь заявили о своей полной поддержке деятельности этой миссии.

Члены Совета выразили свое удовлетворение недавним ослаблением ряда ограничений на свободу передвижения персонала Миссии, однако подчеркнули, что ряд других вопросов по-прежнему остается открытым, в частности вопрос о прямом воздушном сообщении между Аддис-Абебой и Асмэрой, отсутствие которого влечет за собой существенные дополнительные расходы. Они призвали обе стороны продолжать конструктивное сотрудничество с МООНЭЭ в целях сохранения стабильности и предотвращения инцидентов в пограничном районе. Члены Совета приветствовали также продолжающиеся усилия МООНЭЭ, направленные на совершенствование ее деятельности.

Члены Совета приветствовали недавний визит Генерального секретаря в столицы обоих государств и выразили надежду на то, что его встречи с президентом Исаясом Афеворком и премьер-министром Мелесом Зенауи придадут новый импульс для активного и конструктивного взаимодействия обеих сторон со Специальным посланником Генерального секретаря. Они призвали стороны ускорить осуществление решения Комиссии по установлению границы и активизировать свое сотрудничество со Специальным посланником в целях преодоления тупика в мирном процессе. Они также призвали стороны активизировать усилия по достижению эффективного и взаимоприемлемого политического решения оставшихся проблем.

Члены Совета напомнили о принятом сторонами в рамках Алжирского соглашения обязательстве урегулировать свои разногласия мирным путем и безотлагательно приступить к всестороннему сотрудничеству с Комиссией по установлению границы между Эритреей и Эфиопией.
